



昭通发布公众号



昭通发布客户端



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10129期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:周燕 今日4版

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

大会在雄壮的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。中国二重德阳万航锻钢公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐,走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展了党的工运理论,推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。各级工会团结

动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手,为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。习近平指出,100年来的实践证明,我国工人阶级不愧是中国特色社会主义最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶级的地位和作用不容

动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。习近平强调,100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,坚持服从和服务于党的中心任务,坚持工会组织的政治性、先进性、群众性,坚持以服务职工群众为生命线,坚持依法依章程开展工作,是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结,必须长期坚持。

下转第2版

全省巡视巡察工作会议强调

深入学习贯彻习近平总书记重要论述 推动全省巡视巡察工作再上新台阶

王宁出席并讲话 王子波石玉钢出席

本报讯(云南日报记者杨猛左超)4月27日,全省巡视巡察工作会议在昆明召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面落实全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会议精神,安排全省巡视巡察工作。

王宁强调,省委全面贯彻巡视工作方针,认真履行主体责任,始终把“两个维护”作为根本任务,政治巡视不断深化;强化“一把手”监督,带动干部队伍遵规守纪更加自觉;紧盯重点领域加强监督,推动清廉云南建设持续向纵深发展;扎实做好巡视“后半篇文章”,通过真

改实改促进了事业发展,全省巡视巡察工作的力度、广度、深度和效果不断提升。王宁强调,要坚定不移深化政治巡视巡察,紧紧围绕贯彻落实总书记重要讲话精神,紧扣“一个跨越”、“三个定位”、“开创发展新局面”开展政治监督,切实做到总书记有号令、党中央有部署,云南见行动。要全面落实重点任务,对标对表全国巡视工作会议部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署等情况,精准有效开展监督。要创新方式方法,做好联合巡视、对村巡察工作,加强巡视巡察信息化建设,提高巡视监督

质效。要持续深化巡视巡察队伍建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进规范化法治化正规化建设,推动巡视巡察工作再上新台阶。王宁强调,各级党委(党组)要以高度的政治责任感和严肃的政治态度,全力配合好中央巡视工作,坚持同题共答,落实巡视安排,注重统筹结合,一贯到底、标本兼治抓整改,坚决完成党中央交给的政治任务。刘洪建、杨斌出席。省委巡视工作领导小组成员,省级部门和单位主要负责同志等参加。各州(市)设分会场。

第五届市委常委会召开第118次会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示重要文章精神 研究经济运行、深化农村改革等工作

苏永忠主持

本报讯(记者单虹 董建军 韩兴国)4月27日,第五届市委常委会召开第118次会议,认真传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神以及4月25日中央政治局会议精神,提出我市贯彻意见;研究经济运行、深化农村改革和推进“交通强市”建设、“生态强市”建设等工作。

拥军优属、拥政爱民的光荣传统,巩固发展新时代军民团结的良好局面。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以“生态强市”建设为抓手,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,坚定不移走好生态优先、绿色发展之路。要深入学习贯彻习近平文化思想,系统推进“铸魂、塑形、守根、润心”四大工程,深入挖掘和运用昭通丰富的历史文化、红色文化资源,推动全市文化事业、文化产业繁荣发展。

认识,抓好在建项目促增长、政策落实保增长、项目储备稳增长,强化“两重”项目、大规模设备更新项目的储备和策划承接,谋划储备开工建设一批优质项目,充分发挥投资拉动作用。要进一步优化经济结构,调整产业布局,扩大消费规模,不断增强市场活力,推动经济回升向好。要发挥比较优势,坚定必胜信心,聚焦上半年各项预期经济指标,挖潜力、扩增量、补短板,加快推动农业结构调整,稳定工业经济增长,稳住建筑业发展,强化三产支撑,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

“农业强市”建设为抓手,聚焦六大高原绿色农业,扎实做好农特产品精深加工,提升产业帮扶和联农带农水平,促进群众就近就业增收。要深入学习运用“千万工程”经验,推进和美乡村建设,促进乡村全面振兴。会议审议并原则同意《昭通市推进“交通强市”建设实施方案(送审稿)》《昭通市推进“生态强市”建设实施方案(送审稿)》,强调要深入推进“交通强市”建设,着力把昭通打造成为滇川黔区域综合交通枢纽和物流集散地,充分发挥内引外联的重要区域作用。要深入推进“生态强市”建设,践行“两山论”、走好“两化路”,切实筑牢长江上游、赤水河源头重要生态安全屏障。会议还研究了其他事项。

昭通市加快民营经济发展 促进群众就业增收现场会召开

本报讯(记者游者孙贵波杨洋)4月28日,昭通市加快民营经济发展促进群众就业增收现场会在镇雄县召开,强调要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神,全面落实中央、省委部署要求,抢抓民营经济、大抓招商引资、大抓返乡创业,因地制宜“招小商”、办好“家门口的车间”,促进群众就近就业增收,巩固拓展脱贫攻坚成果,推动昭通高质量跨越式发展。

省政协副主席、省工商联主席高峰出席会议并致辞,市委书记苏永忠出席会议并讲话,市委副书记、市长杨承新作招商引资推介。高峰在致辞中说,昭通区位优势独特、资源丰富、重大战略机遇交汇、政策保障有力。希望各位企业家将昭通的“资源之力”与企业的“资本之力”精准对接,在矿产资源开发、高原特色农业、文旅产业、现代服务业等领域找准切入点,积极助力昭通产业升级,开创合作共赢、共同发展的“美好未来”。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真落实省委优化营商环境加快开放招商大会要求,始终坚持“两个毫不动摇”,着力推动民营经济健康发展、促进民营企业健康成长,充分彰显支持民营经济发展的“昭通承诺”。要坚持大抓招商引资,推动在昭发展的企业深耕主业、向高而攀,有意愿招投资的企业抢抓机遇、相向而行,各级各类商协会架好桥梁,迎新而进,共创共享高质量跨越式发展的“昭通机遇”。要坚持大抓返乡创业,引导支持广大昭通籍企业家回乡投资,当好产业发展、乡村振兴、富民增收的带动者,携手走好“兴业、强县、富民”的“昭通路径”。要坚持大抓营商环境,以惠企政策“助商”、暖心服务“便商”、规范执法“护商”、清风正气“安商”,全面展现“有一种叫云南的生活·在云南样样好、在昭通越来越好”的“昭通印象”。

会议诚邀广大企业家认识昭通、走进昭通、选择昭通、投资昭通,与昭通共赢发展。

11个县(市、区)作招商引资推介,商协会及企业代表作发言。省委组织部、省工商联有关同志应邀出席,王斌、申琼等市领导出席。近百家民营企业代表、商协会负责人应邀参加。会前,苏永忠、杨承新率队开展实地调研。



调结构 兴产业

今年,彝良县通过科技赋能、设施升级和农旅融合,将传统农业转化为“接二连三”的复合型产业,为假日经济与乡村全面振兴注入强劲动力。图为角奎街道马窑村一蓝莓种植基地,工人正忙着铺设滴灌管道。

通讯员 彭洪 摄

为您读

昭通:持续优化公共资源交易领域营商环境
——详见第4版

“小菌包”种出“大梦想”
——详见第4版